
 

 



 

 

Genau erklärte Lösung 
 
Aufgabe 1 
Wir wissen: 
A = r² π 
 
Um nun den Radius des Kreises A1= 49 π, muss man nur die Wurzel aus 
49 ziehen und Pi wegkürzen. Das Ergebnis ist 7. 
Dasselbe mach man mit A2=16 π. Das Ergebnis ist 4. 
 
7-4= 3 
Der Radius ist 3 cm! 
 
Aufgabe 2 
 
Im Großen und Ganzen rechnet man nur: 
 
Großer Viertelkreis - 3x kleiner Viertelkreis 
 

        1
4

· 3² · π              -         3 · 1
4

· (1.5² · π) 

      7,0685      -        5,3014 
 
 = 1,7671 cm² 
 
 
Aufgabe 3 
 
Man rechnet:   r² ·  π - (r -2)² · π = 164 cm² 
               oder:   (r²- (r-2)²)π = 164 cm² 
 
Das löst man dann auf. Zuerst geteilt durch Pi: 
 
r²-(r-2)²= 52.20282133.... 
 
Dann zieht man die Wurzel.  
Und so weiter...... 
 
Aufgabe 4  
 
Man füge in die Formel A= α/360° · r² · π, die gegeben Werte ein und 
man erhält r= 8,999744297! Dann kann man mit der Formel b= α/180 r 
π den Bogen ausrechnen. Das Ergebnis ist 34,55653736 cm. 


